

Madrid

Vacaciones y elecciones

Es el momento, no habría que considerar importancia a la acordada suspensión de las sesiones parlamentarias durante una quincena.

Se explica y aún se justifica la suspensión.

Los diputados llevan sobre sus hombros la pesadumbre de una larga y dura tarea y algunas de ellos, además tienen que echarle una mano a los candidatos amigos a las concejalías.

Y como no se puede a su tiempo realizar y asistir en la procesión se supone circunstancialmente el repique parlamentario.

Presentadas así las cosas no hay para qué hablar de declaraciones de guerra.

Y sin embargo, es cierto que la suspensión, tal y como ha sido vista, a remachar el clavo, ahondar las diferencias y a encender más; y más las hostilidades, ya casi desfondadas, que existen entre el Gobierno y las minorías republicanas.

Querían estas que se aprobase ahora, lo antes posible, las leyes de Congregaciones y confesiones y de Garantías.

Y el Gobierno, con la clausura de las Cortes, las deja empantanadas.

El señor Leroux que es moro de paz, casi de confitería, aunque viene simulando una actitud de mero de guerra, escondió ayer unas hojas del ramo de olivas en palabras sencillas, cordiales, blandas y casi unívocas. Y NO se lo hizo caso.

Después de esto es natural que las minorías queden escampadas, armas al brazo y dispuestas a combatir, según la táctica que tienen acordada y acostumbrada; si es preciso, que fiduciabilmente lo será, al reanudarse las sesiones.

Es fia: el hecho es que las Cortes se han cerrado y que van a entrar en el periodo árido las propagandas y las actuaciones electorales.

Y el fijo es fijo del ayer, no puede por menos de temer que esas propagandas y actuaciones lleven la ingratitud a indudable comparsa de la violencia, presentada inequitativamente y desde luego imprudentemente por el señor Casares, desde el banco azul y por alguno de sus chicos ministeriales como una espontánea reacción de las masas.

No existe semejante reacción en ninguna casa.

Lo que existe en todos, es la intransigencia ciega, cuando no el ordenamiento concreto y cínico, para que la violencia actúe.

Y el fijo tiene menos disculpa, cuando los actuantes son socialistas, por que los jefes de este partido no se cansan de ponderar la disciplina del mismo y un día sí y otro también nos dicen que en las Cortes y fuera de las Cortes no hacen otra cosa que lo que les ordena.

Y así es desde luego. Siéndolo de lo que los grupos o grupos socialistas realicen contra la ley, hay que cumplir principalmente a sus directores; y como algunos de ellos tienen puesto en el Gobierno, o estos tales en el primer lugar.

No hay, pues, que desdellar las culpas, pero hay que fijarse sobre todo en los brazos que las mueven, como no hay que considerar en primer término a la horda, sino al hordero que da impulso y dirección a la plebra.

Nosotros lo hemos escrito muchas veces y consideramos de nuestro deber escribirlo una más: en el caso de exigir, de poder exigir y hacer efectivas las responsabilidades por las actuaciones violentas, por los atropellos al derecho, por las coacciones de toda especie a que los socialistas apelan para estorbar las propagandas de los adversarios, hay que mirar más que a los pies a las cabezas, que son las que sugieren o impulsan los desmanes y las violencias a los que ponen el disfraz de reacción de las masas.

PATRICIO.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—</

ACADEMIA INFANTES.

Nosquera, 7 y 9.

Teléfono 1655

MÁLAGA

EL PORVENIR DE LOS ESTUDIANTES ESTA EN LA CARRERA DE

COMERCIO

En este Centro de enseñanza se prepara para los tres grados:

Pericial, Profesional e Intendencia

Sobrable edificio. Presores técnicos. MAGNIFICO INTERNADO

do que ha de ser gratísimo a Dios Nuestro Señor esta Semana Santa, nos proponemos dentro de ella privaciones de alguna cosa, el dulce, el postre, el círculo (no habrá que nombrar el cine en Semana Santa entre nuestros amigos) y aguantar por ese medio del sacrificio unas penas que evitaremos para acudir al socorro de nuestros obreros parados.

A los tradicionalistas cordobeses, nos dirigimos: Dése cuenta de que existen unos cuantos cíntos de obreros tradicionalistas —obreros tradicionales— parados, que pasan hambre. No debe haber un tradicionalista que tenga para comer que no sea capaz de ofrecer a la Pasión del Señor el sacrificio de parte de su comida para un obrero parado.

La idea es clara y no necesita más excitaciones. Cuantos se incorporen a esta obra, pueden enviar sus donativos, que iremos distribuyendo.

¿Qué la época es malísima para todos y estamos a cual más próximos a la ruina? Es verdad, pero peor lo pasan nuestros queridos obreros tradicionalistas y ellos merecen que quitemos de nuestra boca el pan que en las de sus hijos está haciendo falta.

**

En el Centro Tradicionalista se reúnen los donativos con tal fin y este Centro hará público deudas estas mismas columnas el día y hora en que ha de hacerse el donativo a los obreros.

**

La Jefatura Regional de nuestra Comunidad invita a todos los centros de la misma de esta Región a tener cerrados los locales de los mismos durante los días de Jueves y Viernes Santo, salvo que en algunas circunstancias especiales que las Juntas estimarán y que impone otra cosa. Pero no siendo así, deberemos dar esa muestra de lealtad en conmemoración de la Pasión del Señor.

**

El próximo día 13 es la festividad de San Hermenegildo, rey y mártir, que fue nombrado patrono de esta Región Tradicionalista porque su sangre derramada por la fe fue la semilla de la Unidad Católica Española que hemos de restaurar con la protección del Sagrado Corazón de Jesús, por la mediación de la Virgen Santísima del Pilar y de nuestros santos Reyes.

La concurrencia de la fiesta con la de Jueves Santo no permite que en el presente año se celebre, pero deben festejarlo en su casa los tradicionalistas para encender muy con devoción al santo mártir los destinos de nuestra amada Patria.

Sociedad de Banaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde el 11 de Abril hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, a piezas . . . 4'00 kilos
Idem sin hueso 5'80
Ternera con hueso 4'80
Idem sin hueso 6'20
Manza 2'20

Al mandar a vuestros
hijos a la escuela, col-
gad sobre sus pechos
el Sígueme
de nuestra Redención



Mirad!

El triunfo de mi equipo se debe a que hemos fortificado nuestros músculos con Jarabe Salud. Aunque el niño se entregue a deportes, si su sangre no está vitalizada y sus huesos no tienen la debida recalcificación, quedará desmedrado y enfermizo. Por lo tanto, un niño débil, antes que el ejercicio, necesita reconstituir su organismo con el famoso Jarabe.

LAXANTE SALUD
CURA CON LA MAYOR SUAVIDAD EL ESTREÑIMIENTO
Pídase en Farmacias.
HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. Es efectivo en cualquier mes del año.
No se vende a granel.

La salsa de las elecciones

Uno de los «modos» nuevos del «estilo» que se usa en España es el en que cualquier ministro diga, sin querer tópico, y aquello quedará recordado como «aviso» republicano. Así lo ocurrió al señor Casares Quiroga en su conversación con los periodistas.

El señor ministro de la Gobernación modera su exuberante asturiano y garras de la propaganda electoral del domingo, porque se acuerda de que las elecciones son para sustituir consejales del artículo 29, y en esos sitios es donde el caciquismo está más arraigado. Bajo dice... ¡y se queda tan tranquilo!

Claro que en estos sitios la propaganda es mixta agrario, en otro es mixta radical, en otro andan a tiros con un orador socialista... Suponemos que el caciquismo será siempre de derechas, y cuando el mixto sea de derechas estarán los cirqueros en el escenario, y cuando sea de izquierdas estarán en la sala. Porque siempre faltarán las cuestiones que evitan muchos quebraderos de cabeza a las autoridades. No puede olvidarse que la Justicia es obligada, según un ministro, que sea republicana, y como el señor Álvarez es corregidor del señor Domínguez, hay que suponer estará de acuerdo con el concepto esbozado por este en Bilbao; no es verdadero republicano quien no está con el General, ¿Y por qué no extender la doctrina al Derecho? No hay más Derecho que el gubernamental, ¿Con qué el artículo 29 es terminante de caciquismo? ¿Qué pensaría el señor Prío, que fue diputado en Bilbao por el artículo 29? En verdad que cuando se oyó ahí a los ministriales se creó uno transportado a Chile.

Este viernes Santo, a las siete de la tarde se rezará el Santo Rosario y por el populoso barrio de San Agustín como el año anterior, se cantarán sones por personas devotas de la Santísima Virgen de las Angustias, para cuyo acto se invitará a todos los hermanos cofrades.

El domingo de Resurrección traslado de la Santísima Virgen del altar mayor a su camarín, a las ocho de la mañana, invitando a todos los cofrades varones y al final se celebrará Misa general a las doce de la mañana.

Magisterio

En la Sesión Administrativa se ha recibido el título de practicante de don Juan I defensor Rodero Jorquero.

— La Dirección de la Deuda devolverá la partida de bautismo del maestro difunto don Manzana Noguera del Pino.

— Se ha reintegrado a su destino el maestro de Posadilla D. José García, terminada la licencia que disfrutaba.

— Se ha publicado la propuesta de destinos del segundo escalafón figurando de esta provisión las siguientes:

Dña Paula Nevado Rodríguez a Maestralejos (Cádiz); dña Milagros Ruiz Velasco, de Palenciana a Chotro (Alora); dña Purificación Lusa Luna, de Zalamea a Los Lagos (Málaga), y dña Josefina Ruiz Tavira, de Santander a Los Díaz (Granada).

El beso de Judas

El Maestro de los Olivos aparece aquella noche tranquilo y sereno, bañado por la débil claridad de la luna.

Nunca riendo que rompa la calidez misteriosa de la noche.

El viento se desliza blandamente sobre las faldas del Círculo, temeroso de turbar la tranquila paz de aquellos campos. Y el huerto de Gádor se viste de la mejor fructuosa soleminidad de su templo en cuyo altar se escucha la tierra súlica del Hijo de Dios: «Padre mío, si es posible pase de mi este cálice».

La Humanidad habla levantado en contra de su Dios, y desligado de los dulces lazos que la unen con El.

Poco a poco fué apartándose de las sendas de la verdad, de los augustos caminos del Señor y marchó entonces extraviado por los derroteros del pecado.

Y ésta nueva ruta, esa ruta de cimarras, de impiedades, de perplejas profanación a la Ley Divina. Los hombres se ufanaron en aquél nuevo camino para la libertad.

Y haciendo una maldad sobre otra, habían colmado el amargo tristeza que Cristo tenía ante sus ojos. Vaciladas en él estaban todas las infracciones hechas al Decálogo. Cristo contempla y descubre las profundas tristezas, los acerbos dolores que encierra la consumación del sacrificio; distingue con su mirada la crudeza de los tormentos que le guardan, las vergüenzas y afrentas que le han padecido un pueblo arrastrado por la fiebre de la ignorancia.

Y esa honda tristeza se apodera de el espíritu de Cristo, y una mortal angustia pesa en su corazón. Es víctima de la más terrible agonía del sufrimiento más profundo.

Y esa entereza, a raíz de aquella visión, cuando surge en su espíritu amargando la tierra súlica: «Padre mío, si es posible pase de mi este cálice».

Pero no era posible: la culpa era infinita y pedía una infinita reparación que no eran capaces de dar ninguno de los mortales; había, pues, que pedir a Hijo de Dios. Por consiguiente no era posible que pasara de El aquel cálice. Y Jesús, conforme con la voluntad del Padre, consumió apurarlo hasta las heces...

La tristeza que Cristo lleva en su alma parecía contagiar a la naturaleza toda. Las estrellas temblaron en las nubes y a una se siguió iluminando aquella noche, preludio de las torturas del Redentor.

Un rumor lejano comenzó a turbar el silencio estériles de aquel lugar. Bajo pronto llegó a donde estaba Jesús, una chispa compuesta por soldados y escribas y capitaneada por uno de los Doce: el traidor Judas. Éste había dicho a los tuyos: «Aquel a quien yo besare, ese es, cogedle y llevadle con cuidado».

Jesús consideraba llegada la hora en que había de cumplirse la voluntad del Padre. Se dirigió a sus discípulos, que habían dormido mientras en oración y les dijo: «Basta. Llega ya la hora: ya al Hijo del hombre va a ser entregado en manos de pecadores. ¡Despárate! ¡Vamos! Ya está shí el que me va a entregar».

Y cuando, aún estaba hablando Jesús, llegó Judas Iscariote, uno de los Doce y acercándose a su Maestro, le dijó: «Dios te guarde Maestro, y le dié un beso». Y Jesús, todo bondad y mansedumbre, recibiendo el beso hipócrita y sacrilegio, mandó al corazón del traidor una de sus maravillas amorosas, llena de infinita ternura. Pero aquella mirada resbaló por el endurecido corazón del Iscariote. Avanzó, lo devió, Jesús unas delicadas palabras a su alma, que dirigió al perverso discípulo: «Amigo, te dije, ¿a qué has venido? con un beso entregas al Hijo del Hombre». Y aquél misterioso con apariencias hamáticas que había cerrado su corazón a las dulces palabras de Jesús no quiso estar más tiempo en presencia del Divino Maestro, y marchó a los suyos.

La traición estaba consumada. Las pueras de la Pasión se abrieron con «el beso de Judas».

Juan Rabadán Serrano
Córdoba, Miércoles Santo de 1933

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en DEFENSOR DE CÓRDOBA

Este periódico se publica con cedulas a establecimientos

CINE GONGORA

Jesús María, 3

(S. A. G. E.)

Teléfono 2165

Hoy miércoles 12 de Abril de 1933.—Dos grandes sesiones de cine.—Tardes, a las 7. Noche a las 10.30.—Butaca, 1'50 pesetas.—1.º La gran ópera cómica es dos partes, Metro, «ROMPIENDO LA CRISMA».—2.º La local peleada del Año Nuevo, «BESOS AL PASAR», por los casas NORMA SHEARER, bellísima y elegante estrella; IRENE RICH, la maravillosa actriz, y ROBERT MONTGOMERY, el admirable y personalísimo actor. Asunto de gran interés y situaciones altamente originales.—Sábado próximo. Sensacional estreno de la famosa película Paramount, suprema creación de MAURICE CHEVALIER y JEANNETTE MACDONALD, titulada «AMAME ESTA NOCHE». Es una deliciosa comedia musical.—Mañana jueves y pasado mañana viernes, no habrá función, siguiendo la tradicional costumbre.

En la Inspección de Sanidad

TAQUIMECA

En esta Inspección provincial de Sanidad se crea—con carácter provisional—el cargo de suboficina taquimeca, negra y constable afecta a la Secretaría de dicha dependencia, con el haber anual de mil setecientos cincuenta pesos y durante la vigencia del actual presupuesto pero prorrogable en años sucesivos al año siguiente a ambas partes.

Las señoritas que asisten a dicho cargo lo solicitan a: en instancia, devidamente relatada, dirígete a la Inspección provincial de Sanidad, en las del día treinta del mes corriente, acompañando documentos que acrediten los méritos que consideras oportunos, toda vez que la provisión de la plaza se ha de por concurso, verificándose un ejercicio práctico si así se considera necesario y rogándole may encarecidamente no se busquen recomendaciones que serían en todo caso contraproducentes.

ESTUVISTEIS
ENFERMOS?
QUEDASTEIS
DEBILITADOS?
TOMAD
BIOFORSANG
VIDA FUERZA SANGRE
ESTACIONADO
POR LOS MÉDICOS
COMO EL MÁS
ENERGICO VIGORIZADOR ORGÁNICO

Horario de trenes

Estación central. Trenes para Sevilla.

Salida. Mensajero de Aranjuez 2'25, Expreso de Madrid 6'26. Omnibus. Córdoba Sevilla 7'30, Rápido de Barcelona Valencia 11.31. Correo de Madrid 12'30, Rápido de Madrid 18'33. Omnibus Cádiz Sevilla 19'10. Trenes hacia Madrid. Salida. Expreso de Sevilla 0'36. Mensajero Aranjuez 2'30. Omnibus a Méjijar 7'50. Rápido de Sevilla 11'35. Correo 17'27. Rápido Barcelona 18'10. Omnibus a Méjijar 19'45. Expreso de Algeciras 23'45. Trenes de la línea de Madrid: Llegada. Mensajero Aranjuez 1'55. Expreso Madrid Algeciras 5'5. Expreso Madrid Sevilla 6'11. Correo de Méjijar 9'20. Rápido Barcelona Valencia 11'21. Correo de Madrid, 12. Mercancías con viajeros de Alcalá, 16'25. Expreso de Madrid, 17'53. Correo de Méjijar, 20'10. Trenes de la línea de Sevilla: Llegada. Expreso a Madrid, 0'29. Mensajero a Aranjuez, 1'50. Omnibus de Sevilla, 10'10. Rápido a Madrid, 11'25. Correo, 16'57. Rápido a Barcelona, 18'2. Mercancías con pasajeros de Alcalá, 18'54. Correo de Sevilla, 20'55.

Línea de Málaga
Salidas. Expreso de Algeciras, 5'25. Omnibus a Málaga, 9. Correo, 12'35. Correo a Puerto Genil, 18'20. Llegada. Correo de Puerto Genil a las 10'20. Correo 16'50. Omnibus 20'20. Expreso 23'25. LINEA DE ECIMA
M. negro. Salida las 4. Correo. Para Marchena a las 12'45. Llegada del correo a las 17'2. Idem del mensajero a las 18'50. Otro mensajero a las 0'50. Estación de Cercadilla, 22'.

Salida. Mercancías con viajeros para Ecija 18'50. Idem, idem, Marchena 7'30. Entrada. Idem de Ecija 9'35. Idem de Marchena 22'25.

LINEA DE BÉLMEZ
Salida. Correo a las 17'30. Omnibus 7'5. Llegada. Correo 10'15. Omnibus 19'55.

Hacienda

Pagos para mañana:
Doña Araceli Arana Aragón, don Juan Sola Matos, don Antonio Pérez Robles, don Rafael Ruiz López, don Antonio Mesa Raigón, don Juan Ruiz Jiménez, don Luis Aroca, don Alberto Pino, don Antonio Serrano, doña María Antonia López, don José Sánchez Morales, don Manuel Luis Díaz, don José Rodríguez y don Enrique Gacto.

Esta mañana han sido detenidos los dueños de fundiciones de hierro: don Bernardo Alba Palido, don Antonio Martínez de Llanos, don Félix Martínez Rodríguez, don José Álvarez Sáiz, don Guillermo Márquez, don José Casas Torres y don José García Garciá, exsecretario de Gozámez Hernández.

Las causas son el negarse a abrir los talleres por entender que el negocio no está en condiciones de aceptar las bases de trabajo.

Mediodía el día también fué detenido el presidente de la Patronal don Rafael Serrano Palma, Gerente de La Cordobesa.

Todos quedaron en la Comisaría. En el gobierno estuvieron representaciones de la Industria y el Comercio intercediendo por la libertad de los detenidos.

A las siete y media de esta noche continuaba detenido.

De Sociedad

Misa de San Hermenegildo, los días de los señores García Verde y Piñat.

Llegó de Aguilar el ex diputado a Cortes don Ricardo Aparicio y Apóstol.

— La consulta y Sastrejo del doctor Asensio, han sido trasladados al Gran Capítulo, n.º 17.

Ha fallecido repentinamente en Jerez de la Frontera, el que era vida fué querido amigo nuestro don Manuel Tomás Lacoba Sánchez, inspector vial de la municipalidad.

A su descorralada madre doña Eulalia Sánchez Sáez, viuda de Lacoba, a sus hermanos y demás familiares,

Cine Gongora
HOY MIERCOLES. ULTIMO DIA del gran film del Año Metro
BESOS AL PASAR
NORMA SHEARER, ROBERT MONTGOMERY, IRENE RICH, CONCHITA MONTENEGRO, MARJORIE RAMBEAU, NEIL HAMILTON [16 estrellas]

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Menchola

Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Menchola.

Cuarto por 100 interior	85'00
Cuarto por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	80'50
Id.	5 por 100 83'75
Id.	6 por 100 99'05
Banco de España	526'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tobacos	000'00
Francos	46'85
Libras esterlinas	40'40
Dólares	11'83

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio máximo	48'65
Id.	id. mínimo
Libras cambio máximo	40'40
Id.	id. mínimo
Dólares cambio máximo	11'83
Id.	id. mínimo
Interior 4 por 100 viejo	00'00
Id.	4 por 100 nuevo
Exterior 4 por 100	78'80
Amortizable 5 por 100, 1920	89'75
Id.	5 por 100, 1917
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	80'50
Id.	5 por 100 83'75
Id.	6 por 100 00'00
Acciones del Banco de España	526'00
Idem de Tabacos	000'00
Idem del Río de la Plata	00'00
Idem preferentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias	38'25
Idem I. e. Bioria de España	000'00
Idem M. Z. y A.	000'00
Banco Hispano Americano	000'00

Política

la «Gaceta»

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Aprobando el reglamento para la aplicación de la ley de secularización de cementerios.

Recordando a los jueces que en el caso de reincidente el control los porteros, pueden estos permanecer un mes después en las mismas habitaciones sin aumento en el alquiler.

Constituyendo una comisión mixta para el régimen penitenciario.

Circular determinando los requisitos que deben llenar los ayuntamientos en los expedientes sobre auxilios es metálico para sacerdotes.

Propuestas provisoriales de creencias.

PRESA

«La Libertad» se ocupa de la política de los Estados Unidos y dice que Roosevelt le ha inaugurado su política bajo los mejores auspicios, por lo que resulta esperanzadora su actuación.

El periódico «Ahora» dedica un bombo descomunal al acto de Bilbao el domingo, para deducir que las multitudes están con el Gobierno.

«El Imperio» estima que el trabajador debe hallarse a cubierto de los riesgos, pero en la legislación sobre este asunto debe procurarse un ritmo lento, ajustándolo a las posibilidades económicas del país.

«El Debate» se ocupa de la política alemana y dice que ha muerto el federalismo alemán, con lo que la cultura alemana ha sufrido una grave herida.

Después, en otro artículo, «El Debate» llama la atención de las gestas de derecho sobre el caso de un juez de instrucción que declara libres y sin delito a unos jóvenes—es el caso de ayer con los tradicionalistas—y a estos jóvenes no se les poseen en libertad, sino que quedan a disposición del Director de Seguridad.

«El Sol» se ocupa de la obra económica del Gobierno.

«El Liberal», consecuentemente con su papel de adulador del Gobierno, ad-

mira y bombea lo que él llama admirable disertación de Azafia.

El «Socialista» dice que los enemigos del Gobierno se multiplican con los detractores del régimen.

Si Azafia fuera dictador, dice el «Socialista», le volveríamos la espalda.

Sabotage

Un periódico de la noche subraya el hecho de que durante el discurso de Azafia y Prieto, en Bilbao, el pasado domingo, una fabula de electricidad situada en el puente del Pacífico, cortó el扶io por tres veces, con objeto de que no pudiera percibirse bien lo que decía el jefe del Gobierno y los ministros de Obras Públicas y Agricultura.

Termisa diciendo el diario en cuestión, que este sabotaje ya lo ha intentado otra fábrica e intentado en otras ocasiones.

Casares

El ministro de la Gobernación ha dicho que en toda España reinaba tranquilidad.

Rededifusión

Nos habló del poyacido de creación de una junta permanente que se ocuparía de interferencias y modo de evitarlas.

Se levantaría una estación de cien kilómetros que costaría cuatro millones de pesetas.

Los beneficios que de ella se obtendrían se dedicarían a amortizar los gastos.

La benemérita

El ministro de la Gobernación nos habló después de la reorganización de la guardia civil.

La reforma será amplia sin variar las características del cuerpo.

Se aumentarán los puestos y en ellos el número de guardias que ahora es de tres será de siete.

Se las dará a medios rápidos de transporte.

Patradas

Sevilla.—En la puerta de la casa del vicepresidente de la sociedad de ladilleros, don Jacinto Flores, ha estallado un petardo.

Como en la misma casa vive el bandillero Bombita IV, que tiene una explosión similar, se ignora contra quién va el atentado.

Los daños son de importancia.

Cartagena.—Ha estallado un petardo en un transformador de energía eléctrica causando ligeros desperfectos.

Huelga de hambre

Toledo.—Los protestos en esta ciudad por los sacerdos de Villa de Don Fernando, Corral de Almoguera y Fuentelanda amenazan con la huelga del hambre si no se activan sus sumarios y no se pone en libertad los de Corral y Fuentelanda.

El doctor Méjico

Vitoria.—Procedente del pueblo de Buñedo, en donde estaba confinado por orden del Gobierno de la República, llegó en automóvil a Vitoria cerca de las seis de la tarde de ayer, el obispo de la diócesis, doctor don Mateo Méjico, al que el Gobierno le ha levantado el destierro.

No se craccia la noticia de la llegada del obispo y solo estaba esperando su secretario.

Cuando se enteraron los vecinos comenzó el desfile de personas de todas las clases sociales por el palacio episcopal, haciendo objeto al doctor Méjico de expresivas demostraciones de respeto y simpatía.

Azafia

Azafia ha sido hoy visitado por los generales Nieves, Garrote y Caballeras y la jefatura del centro del Ejército y de la Armada.

Prieto

Prieto ha facilitado el programa de las fiestas de conmemoración de la proclamación de la República.

El día 14, viernes, el Presidente y

el Gobernador celebrarán las primeras plazas de los grupos escolares, del Museo Pedagógico y de la escuela normal.

Sábado 15 inauguración de las obras de prolongación de la Costellana, obras de los nuevos ministerios y obras del estacionamiento de ferrocarriles.

Concierto musical.

Por la tarde fiesta de aviación.

Noche función de gala en el teatro Cervantes.

Domingo 16 Desfile militar, comida oficial en la presidencia del Consejo.

Lunes. A la noche con que los oficiales de aviación destinados en Gatacha observarán al ministro de la Guerra.

Por la tarde recepción militar en el ministerio de la Guerra.

Por la noche baileto diplomático en el ministerio de Estado.

Lo que dijo y lo que dice Ríos

El ministro de Instrucción está diciendo por qué los periódicos han recogido unas manifestaciones que ayer hizo ampliando la referencia oficiosa del Consejo.

Dijo ayer:

— El Gobierno tiene dos caminos: uno, cerrar el Parlamento y dirigirse en un manifestante al país, explicándole la determinación y cargando el deber a las oposiciones que no lo dejan legislar, aunque tenga como tiene una mayoría compacta, disciplinada y numerosa; otro, exponer la situación ante la propia Cámara y solicitar de ella la reforma del Reglamento, para poder medios que la permitan ver el estorcamiento obstruccionista. Uno o otro de los caminos será elegido por el Gobierno tan pronto como el reanudarse las sesiones de Cortes observe que la actitud de las oposiciones no cambia.

— Aparte de esto—siguió el ministro—si el Gobierno tiene absoluta confianza en el resultado de las próximas elecciones municipales.

Hoy ha dicho el señor de los Ríos: Es lamentable que se haya dado tal alcance a unas manifestaciones que yo hice, sobre la actuación del Consejo.

Cuanto hablé yo con los periodistas anotó fué a título de particular.

Mi referencia sobre la obstrucción de los miembros de oposición republicana, no reflejaba la opinión ni el acuerdo del Gobierno.

Era mi opinión personal solamente.

Hay otro error—esa man fastidiosa y es el de creación de escusas.

Yo dije que en Madrid se había creado 146 escuelas desde 1928 al 1931 y debió darse desde 1931. La República ha creído 389.

Sobre lo más me

Ante la importancia de las manifestaciones del ministro de Instrucción relativa a su acuerdo del Consejo de ministros sobre la obstrucción han hecho público su acuerdo.

Revolviendo cesuras bajas en la oficina de complemento el teniente de villa don Amadeo Cobosillo y el alférez de artillería don Ricardo Arribalzaga, éste efectuó al segundo regimiento de costa número 2 por su haber prestado promesa de fidelidad a la República.

Depositando cesuras bajas en la oficina de complemento el teniente de villa don Agustín Gutiérrez Taboada, teniente coronel don Tristán de Benjumea, otro teniente coronel don Rogelio Adriá, capitán de E. M. don Hugo de Arregui.

Modificando el reglamento para el servicio del depósito central de reservas.

Levanzo dijo que no aparecía en la nota oficial de la Gobernación.

Dijo el Gobierno si se atrevía.

Si no habría que atender entonces más criterio que el mío sollegués a la máxima obstrucción.

Reformar el reglamento de la Cámara es algo sumamente grave acordado por el Gobierno.

A presencia de Guerra del Río se examinó el reglamento.

Sobre ello hay una disposición soberana.

Hace falta la mitad más uno de los diputados.

En cuanto a las elecciones municipales dijo Guerra del Río que el Gobierno tratará en 18 provincias y será derrotado en 26.

Un periodista hizo ver a Levanzo que el Gobierno estaba dispuesto a mantenerse en el poder y para ello prestaría labor.

Los periodistas se dirigieron al domicilio de Martínez Barrios.

Este les dijo que para reunir el comité opositor era necesario que lo convocara Maura.

La ampliación del Consejo debe haber producido alarma y preocupación, según el número de periodistas que ha visto a visitarme.

Creo que nadie que tenga responsabilidad dentro del Gobierno pueda haber hecho esas manifestaciones.

Los responsables han de ejercer en lo que pueda ocurrir al rededor de las Cortes con seriedad y mesura.

Azafia y sus amigos procurarán que antes que se reúnan las Cortes o ese día buscar una solución.

En cuanto a las ciudades diáreas de cerrar el Parlamento me parecen que teniendo en cuenta la constitución puede hacerlo el Gobierno por el piso de un mes, pero firmando el decreto el presidente.

Para más tiempo debe recordar la Cámara, pero me resisto a creer que este Gobierno tiene tan grave problema como como el de que las Cortes se despidan a sí mismas.

Un periodista dijo: que el señor de los Ríos había hablado de cerrar el Parlamento y de lanzar un manifiesto al país.

Este podía ser una derivación a la dictadura.

Martínez Barrios contestó que no creía tal cosa, porque para ello se necesita un ejército insurgente o un alzamiento presidencial.

Fairmos entonces al domicilio de Maura y esta se excusa de recibirlos.

Por conducto de su secretario nos dijo: que creía lo más oportuno callar en estos momentos.

